Épreuve orale de contrôle en SVT spécialité
Sujet N° 9
Temps de préparation : 20 minutes

Durée de présentation orale : 20 minutes


Le candidat traitera les deux questions. Il est possible d’utiliser des feuilles de brouillon durant la préparation, mais la présentation se fera oralement.

L’examinateur posera des questions complémentaires durant les échanges.

La note sur 20 points prendra en compte pour moitié les connaissances et pour moitié le raisonnement à partir de l’exploitation des documents.

Question 1 :

Document 1 : Diagramme pollinique simplifié du site de la Chaumette (Massif Central, France)
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Les courbes figurent les proportions de pollens de différentes espèces végé-tales en fonction de la profondeur du forage.

	Préférences climatiques  de quelques espèces ou groupes d’espèces produisant du pollen

	Aulne
	Grande résistance au froid

Exige beaucoup d’eau
	Hêtre
	Exige de l’humidité atmosphérique

Craint les gelées tardives

	Bouleau
	Grande résistance au froid

Sensibilité à la sécheresse
	Chêne
	Préfère les climats assez chauds et ensoleillés

	Noisetier
	Bonne résistance au froid

Sensibilité à la sécheresse
	Graminées
	Supportent les très grands froids

Exigences en eau variées selon les espèces


(D’après Terminale S SVT spécialité, Belin et Nathan)

Document 2 : Diagramme d'abondance de 4 espèces de Mammifères dans plusieurs grottes de Dordogne
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Mammifères des périodes froides : renne, mammouth

Mammifères des périodes tempérées : cheval, cerf

 (D’après sujet bac S SVT, juin 1998)

A l’aide des documents, décrivez l’évolution du climat entre -15 000 ans et l’actuel en Europe.

Question 2 :
Les fleurs sont les organes reproducteurs des plantes. Elles présentent une organisation qui permet la reproduction sexuée.

Document : Arabette - diagrammes floraux et gènes de la floraison pour la fleur normale et quelques fleurs mutantes
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(D’après banque de schéma Dijon)

- Décrivez l’organisation de la fleur normale d’Arabette.

- Mettez cette organisation en relation avec l’expression des groupes de gènes ABC. 

- Proposez une explication à l’organisation de la fleur des mutants « apetala 3 » en complétant le tableau des gènes sur le document.

